

**湖北闪耀2024“两个博览会”**

# 以体为媒 共绘荆楚发展新篇章

冯 蕤

随着2024中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会(以下简称“两个博览会”的脚步日益临近,全国体育爱好者的目光聚焦于金秋十月的苏州。本次盛会将于10月11日至13日在江苏省苏州国际博览中心举行,湖北作为本年度的主宾省,将以其独特的体育魅力和深厚的文化底蕴,在这场体育与文化的盛宴中绽放光彩。

“非常荣幸湖北能够作为此次‘两个博览会’的主宾省,我们既是客人,也是主人。”湖北省体育局党组书记、局长水兵表示,湖北将不遗余力地将本次主宾省展厅打造成为展示湖北体育发展成就的“异地主场”。

## 星耀荆楚 湖北体育事业蓬勃发展

今年6月,湖北从江苏手中接过“两个博览会”主宾省大旗。为何是湖北?水兵介绍,“两个博览会”是传承中华体育文化、弘扬中华体育精神、促进体育文化旅游融合发展的国家级平台,湖北期望借助这个平台集中展示深厚的体育文化底蕴和丰富的体育旅游资源。

水兵介绍,1984年洛杉矶奥运会上,湖北运动员周继红夺得了中国跳水的首枚奥运金牌,开启了湖北运动员的奥运夺金之路。在随后40年的奥运征战中,陈静夺得我国第一枚乒

乓球女子单打金牌,高崚夺得第一个羽毛球混双冠军,李婷夺得第一枚网球金牌,杨威、郑李辉、程菲是我国首夺体操男、女团体冠军的功勋成员,伏明霞、李小双、乔红、赵芸蕾等都成为“奥运多金王”……在今年的巴黎奥运会上,郑钦文、王宗源、昌雅妮、孙佳俊等13名湖北健儿获得4金1银1铜的优异成绩。湖北是全国仅有的两个“届届奥运见金”的省区市之一,奥运历程中书写着荆楚健儿敢为人先、追求卓越的动人故事,沉淀出湖北独特浓郁的奥运文化,已成为湖北的一张靓丽名片。

9月20日,第33届夏季奥运会湖北省总结表彰会在洪山礼堂举行,会上为获奖个人和集体代表颁奖。水兵表示,这些成绩的取得,得益于湖北省委、省政府的坚强领导,得益于广大运动员、教练员和体育工作者的顽强拼搏、无私奉献,得益于各地各部门和社会各界的大力支持。

湖北竞技体育成绩斐然,群众体育、青少年体育、体育产业多点开花。现在的湖北天天有健身、周周有活动、月月有精彩、全年不间断,“普及全民健身、缔造幸福生活”主题深入人心;创新实施《全面深化体校建设“61530”行动计划》,体教融合示范区试点今年继续提质扩面;体育产业稳步发展,2023年湖北省体育产业总产出超过1930亿元,增加值达到760亿元,居民体育消费总规模超过1280亿元,体育



2024年湖北省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动

市场主体总数超3.2万家,2024年继续保持稳步增长的态势。

水兵说,成绩已成过去,未来更加可期。湖北体育将大力发展战略性新兴产业,深入实施奥运续金工程、公共体育服务提升工程、育苗强基提能工程、产业融合发展工程、体育文化涵养工程等“五大工程”,继续努力为建设体育强国贡献力量,为建设全国构建新发展格局先行区、奋力推进中国式现代化湖北实践贡献体育力量。

## 悦动山水 激活体育消费新动能

湖北是生态大省,大江大湖水韵灵动,神农架挺起华中屋脊,高峡出平湖,极目楚天舒,横贯东西、承接南北,通江达海的九省通衢正迈向九州通衢。水兵介绍,近几年湖北正抢抓体育产业发展良机,激活体育消费新动能,促进经济新发展。

“两个博览会”湖北展厅以“体育星耀湖北 悅动荆楚水”为主题,设置湖北形象展区、产业专题展区、直播推介区、特色体育文化以及互动展演区,重点聚焦体育领域国家级“专精特

新”制造业企业、重点体育服务业企业以及马运动产业、冰雪产业、钓鱼产业、航空运动产业、体育旅游等“山、水、陆、空”特色体育服务业。同时,将聚焦湖北群众体育、竞技体育、体育文化、体育文创产品,通过全景式与现代科技互动体验,线上展示与线下展示相结合,图文、视频、声光与实物展示相结合形式进行展示。

此外,湖北展厅还将邀请奥运会冠军和神秘嘉宾湖北体育网络大V来展会现场,与观众进行线下互动和线上直播。届时,幸运“锦鲤”观众将获得和奥运冠军同台“领奖”合影的机会。

## 以体为媒 助力产业提质升级

10月11日,“两个博览会”开幕式当天,湖北还将在苏州国际博览中心举办以“以体为媒知音湖北”为主题的湖北体育招商引资(苏州)推介会,装备制造、赛事运营、体育培训、智能体育等领域的百余家企业应邀出席。此次推介会将通过项目签约、政策宣讲、企业推介等环节,向国内外的企业和投资者全面展示湖北体育产业的投资潜力与广阔前景,吸引更多企业和投资者关注湖北、投资湖北。

水兵介绍,长三角是湖北招商的重点区域,也是体育产业发展的高地,在赛事运营、装备制造等领域优势突出。希望借助“两个博览会”的平台,充分发挥展会招商、平台招商、以商招商的作用,整合资源、拓宽渠道、扩大宣传,让湖北体育朋友圈越来越广。本次湖北体育招商引资(苏州)推介会将会有三大亮点,一是展示优势资源,借助“两个博览会”这一国家级平台,充分展示湖北丰富的山水资源禀赋及在马运动产业、冰雪产业、钓鱼产业三大特色产业板块打造的重点赛事和项目;二是牵手头部企业,华润文体、中达文旅、湖北文旅集团等百余家全国头部体育企业将应邀参加此次推介会;三是聚合湖北热度,将在推介会上聘请湖北企业家代表、奥运冠军、千万级体育大V等为首届湖北体育招商大使。

水兵表示,参与“两个博览会”不仅为湖北体育品牌提升国际知名度、推动体育旅游资源的对外推介提供了宝贵机会,也为加强与其他省区市及国际间的交流合作搭建了平台,将进一步提升湖北体育在全国乃至全球的影响力,推动湖北体育产业高质量发展。



# 客场挑战澳大利亚队 中国男足力争最好发挥

本报记者 马艺欧

目前中国男足已经抵达阿德莱德,准备10月10日客场与澳大利亚队的世界杯预选赛18强赛。从实力对比到中国队目前的形势,这场比赛对于中国队而言挑战很大,重点在于球队能否把自身最佳水平表现出来。

上个月进行的小组赛前两轮比赛,中国队两战全败的结果其实难称意外,毕竟对手都是参加了2022年世界杯的亚洲传统强队。但首战不敌日本比分差距太大,次战沙特在大好形势下被逆转,对情绪的打击比结果要大。

接下来国足的对手是澳大利亚队,这又是一支世界杯级别球队,在现在的情况下,这样的赛程对于中国队的难度可想而知。

可以肯定的是,澳大利亚队本场比赛绝不会有任何放松,因为他们前两轮的表现也不尽如人意。首轮主场负于巴林,第二轮在客场被印度尼西亚逼平,直接结果就是长期执教澳大利亚队的阿诺德离开,波波维奇成为新任主教练。

波波维奇对于亚洲足球非常熟悉,球员时代他就曾在亚洲踢球,走上教练岗位后又多次带队与亚洲球队碰面。最让中国球迷印象深刻的无疑是2014年,波波维奇带领实力并不被看好的西悉尼流浪者队夺得亚冠冠军,他们在八强战淘汰的正是当时的卫冕冠军广州恒大。

在上一场对阵沙特队的比赛中,中国队丢掉的两个球都来自对手的定位球,当时李磊都站在前点,两个球都过了他的头顶。他认为,教练当天肯定会特别注意定位球的防守练习。

对于10日的比赛,李磊表现得很坦然,他说:“首先国家队没有绝对的主力和替补之分,在俱乐部大家都是首发,到了国家队都想尽一份力量。只要能上场,就发挥出100%的实力。尤其在我这个年龄,不留遗憾,因为这是我最后一次冲击世界杯的机会了。”

最后,他还说,中国队虽然输掉了前两场比赛,但全队都未放弃。

“不能因为输了两场比赛就放弃后面的比赛。”他说。



中国队守门员刘殿座(左一)、王大雷(左二)、颜骏凌(左三)在训练中。

## 国际乒联公布最新世界排名 孙颖莎成首位超万分运动员

本报讯 10月8日,国际乒联公布了2024年第41周世界排名,王楚钦、孙颖莎继续领跑男单、女单榜单。孙颖莎凭借WTT中国大满贯女单冠军2000积分,以10800分强势领跑,成为首位世界排名积分过万的乒乓球运动员。在WTT中国大满贯上收获男单冠军的林诗栋排名上升4个位次,来到第三位,刷新个人职业生涯新高。

男单排名中,王楚钦以7825分领跑,樊振东以5083分排名第二,第三名林诗栋的积分为4965分,马龙凭借WTT中国大满贯男单亚军积分排名上升2个位次,排名第四,重返世界排名前五。梁靖崑位列第五,林高远位列第八,WTT中国大满贯男单四强向鹏排名上升42个位次,排名第26。

女单排名中,紧随孙颖莎之后的是WTT中国大满贯女单亚军得主王曼昱,她排名上升1位,积分为

(李雪颖)

7450分,陈梦、王艺迪分列第三、四名,陈幸同位列第六。钱天一排名第22,石洵瑶排名第33。WTT中国大满贯女单四强范思琦排名上升47个位次,排名第35,女单八强何卓佳排名上升30个位次,排名第41,两人均重返世界排名前50。陈熠位列第45。

王楚钦/孙颖莎以8016分依旧领跑混双世界排名,WTT中国大满贯混双冠军林诗栋/蒯曼排名上升1个位次,以3695分排名第四。拿到WTT中国大满贯男双亚军的林高远/林诗栋排名上升7个位次,以2955分领跑男双世界排名,马龙/王楚钦排名第二,WTT中国大满贯男双冠军王楚钦/梁靖崑排名上升25个位次,来到第三。陈梦/王曼昱以4878分领跑女双世界排名,WTT中国大满贯女双冠军钱天一/陈幸同排名上升9个位次,以3000分排名第3。

赛为全国匹克球爱好者搭建了交流沟通、追逐梦想、增进友谊的平台,营造了全民健身的浓烈氛围,为扩大匹克球运动影响和后续运动项目建设积蓄了力量。

去年中国网球协会推出了“1346行动”,通过实施网球健身工程等措施,积极开展匹克球的普及与推广工作,为全民健身和建设体育强国添砖加瓦。接下来,中国匹克球巡回赛将在沈阳、南京等地继续开展高积分单项赛事,也将在深圳、常州、石家庄、昆明等地继续开赛。

(马艺欧)

## 中国匹克球巡回赛成都站结束

本报讯 2024年中国匹克球巡回赛成都站(CPC-1000)暨“LUZZ路兹杯”成都匹克球公开赛近日在双流区千竞体育文创园启成匹克球馆落幕。作为中国匹克球巡回赛首次1000积分级别的单项赛事,比赛吸引了全国各地200余名运动员参赛,最终各组别冠军花落各家。

本次比赛共设3个单打、5个组别,分别是男子双打青年组、男子双打壮年常青组、混合双打青年组、混合双打壮年常青组、女子双打组。为期两天的比赛,对参赛选手们的心理和技术都是极大考验。本次比